

Место, где охотятся пиарщики
Стр. 2

Единый проездной: есть проблемы
Стр. 3

Театр: привидение на каникулах
Стр. 4

В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ
Торопитесь задать вопрос президенту

краевая массовая газета

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 199 (25574) ВТОРНИК, 4 ИЮЛЯ 2006 г. Цена в розницу - договорная

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Большая июньская сессия

В окончательную повестку дня 26-й сессии краевого Совета народных депутатов было внесено 49 вопросов



Глава администрации края Александр Карлин.



Председатель крайсовета Александр Назарчук.

Как известно, в июле депутатский корпус уходит в отпуск. Но жизнь не может стоять на месте, ряд вопросов требует своего законодательного обеспечения. Поэтому и было принято решение поработать не один, а два дня. Большая сессия началась в 15 часов 28 июня, а закончилась в 18 часов 29 июня.

В начале своей работы алтайские парламентарии досрочно прекратили полномочия депутата крайсовета Роберта Пальтала, который недавно назначен на должность заместителя председателя правительства Республики Алтай. Были признаны полномочия нового депутата от краевого избирательного списка Алтайского регионального отделения Всероссийской политической партии "Единого и Отечество" - "Единая Россия" Сергея Величко. Он будет работать в комитете по законности, правопорядку и защите прав граждан.

Как разделить дополнительные доходы?

Наиболее "горячими" оказались вопросы, касающиеся исполнения краевого бюджета в 2005 году, а также о внесении изменений в закон "О краевом бюджете на 2006 год".

- По итогам прошлого года доходы краевого бюджета превысили расходы на более чем миллиард рублей, - сказал председатель крайсовета Александр Назарчук.

Во время работы сессии.

сандр Назарчук. - Последняя сессия прошлого года состоялась в начале третьей декады декабря, а деньги из федерального бюджета поступали вплоть до самого нового года. Поэтому образовался определенный профицит. О том, как его потратить с наибольшей пользой для края, обсуждали в течение шести последних месяцев. Было принято пять целевых программ для развития агропромышленного производства. На основании полученных сведений прокуратуры и управления юстиции пришлось внести изменения в ряд законов, а это также потребовало дополнительного финансирования. Поэтому на нынешней сессии была увеличена доходная часть бюджета прошлого года.

(Окончание на 2 стр.)



Александр АСТАПОВ

Сельскохозяйственная перепись: проверка перед стартом

В пятницу, 30 июня, прошло Всероссийское селекционное совещание, посвященное началу сельскохозяйственной переписи

Открывая совещание, министр сельского хозяйства А. Гордеев подчеркнул, что стартует мероприятие огромной социально-экономической и политической важности. Сельхозперепись коснется более 100 млн. человек. В ее ходе будет получена детальная информация о сельскохозяйственном потенциале - наличии сельхозугодий, скота и так далее. Но не менее важна и вторая часть - составить точное представление о величине накопившихся в этой отрасли проблем. Полученные сведения помогут сформулировать современную агропродовольственную политику в стране. И провести перепись надо на высоком уровне.

Руководитель Росстата В. Соколин подчеркнул важность мероприятия, подчеркнув, что стартует перепись населения 2002 года государством выработано новую демографическую политику, которую недавно озвучил президент. Так будет и по результатам сельскохозяйственной переписи. Еще он посоветовал в первые дни "не гнать процент" - пусть перепись идет в спокойной, комфортной для всех форме. Это только повысит доверие людей.

На степени готовности проводить перепись заострил внимание заместитель руководителя Росстата К. Лайкам. Он сказал, что есть вся правовая база, уточнены объекты переписи, переписные листы доставлены на места, набраны и обучены 200 тысяч переписчиков - это сто процентов. 83 региона готовы к переписи по всем позициям. Но до последнего времени оставались некоторые проблемы с транспортом, связью, охраной в Пермской области, Кабардино-Балкарии, Северной Осетии, Хабаровском и Алтайском краях.

Представители регионов попросили уточнить сегодняшнюю ситуацию. Начальник крайсельхозуправления И. Лоор сообщил, что последние шероховатости практически устранены, и попросил, учитывая большую дотационность Алтайского края, хотя бы часть из 22,5 млн. рублей федеральной субвенции на проведение переписи перечислить в предварительном порядке. Гордеев дал поручение Росстату удовлетворить эту просьбу. Последовала такая просьба и от Хабаровского края, где до северных районов только вертолетом можно долететь, а авиаторы требуют предоплату.

Руководители Всероссийской переписной комиссии выразили удивление, почему в Ленинградской области до сих пор не принят закон о передаче полномочий муниципальных образований. Без этого нельзя и деньги перечислить, и получается, что сама перепись будет проводиться незаконно. Руководители области заверили, что такой закон подготовлен, он будет принят на сессии 5 июля с обратной силой от 1 июля.

Начальник департамента МВД В. Голубовский уточнил, что участие милиции в сельхозпереписи мотивировано только вопросами охраны переписчиков (в необходимых случаях), всей документации по ВСХП и поддержанию общего порядка. Ни о каких принудительных мерах со стороны работников правопорядка речи не идет и идти не может.

На совещании еще раз было напомнено о необходимости разъяснить людям, что информация от них будет браться на анонимных началах и ее конфиденциальность защищается законом. Подводя итог, А. Гордеев выразил надежду на активное участие населения в сельхозпереписи, слаженную работу ее организаторов и сообщил, что Минсельхоз и Росстат при этом всегда будут на оперативной связи с регионами для оказания необходимой консультационной и прочей помощи.

У переписчицы Ольги Астаховой (Павловск) 134 объекта переписи.

ОФИЦИАЛЬНО

Почетные звания

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в обучении и воспитании учащихся и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание "Заслуженный учитель Российской Федерации" Полякову Валерию Александровичу - директору государственного образовательного учреждения начального профессионального образования "Профессиональное училище N 14".

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области искусства присвоено почетное звание "Заслуженный художник Российской Федерации" Цесоловичу Леопольду Романовичу - художнику, Алтайский край.

За заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоено почетное звание "Заслуженный работник культуры Российской Федерации" Поповой Ирине Васильевне - заместителю директора государственного учреждения культуры "Алтайский государственный краеведческий музей".

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области лесного хозяйства и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание "Заслуженный лесовод Российской Федерации" Бушкову Николаю Трофимовичу - директору федерального государственного учреждения "Ларищихинский лесхоз".

Ключникову Михаилу Васильевичу - директору федерального государственного учреждения "Павловский лесхоз".

Семенову Михаилу Ивановичу - заместителю руководителя Агентства лесного хозяйства по Алтайскому краю и Республике Алтай.

Жители Алтайского края могут задать любой вопрос Президенту РФ Владимиру Путину. Правда, повезет только тем, кто имеет доступ к сети Интернет. На сайте <http://president.yandex.ru> до 5 июля можно задать интересующий вас вопрос либо проголосовать за уже имеющиеся. Организаторы обещают передать президенту самые популярные вопросы россиян. Владимир Владимирович ответит на них в ходе интернет-конференции, которая пройдет 6 июля. Сегодня на сайте уже 50 363 вопроса. Голосуют пока в основном за вопросы про жилье, армию, спецслужбы, ксенофобию, международные отношения. Не забывают россияне поинтересоваться и личной жизнью Владимира Путина.

Легкое дыхание

В Барнауле с 28 по 30 июня проходила научно-практическая конференция "Актуальные вопросы респираторной медицины". В ней участвовали ученые и практикующие специалисты пульмонологи и других смежных отраслей медицины из Москвы, Екатеринбург, Омск, Кемерово, Новосибирск и других городов страны. На конференции были приглашены врачи общей практики, фельдшеры и доктора участковой службы края.

Витязям нужна помощь

Известный патриотический клуб "Русские витязи", который уже почти тридцать лет существует на базе барнаульского училища N 16, получил уникальное предложение - представлять наш край на первом всероссийском военно-патриотическом форуме "Виват Россия". Форум пройдет в Санкт-Петербурге с 27 по 31 июля и будет посвящен 300-летию Военного флота России. Руководитель клуба Нелла Маркова рассказала: "Эта поездка для нас - огромная честь. Наши парни очень готовятся к конкурсу: разрабатывают новую концертную программу, оттачивают показательные выступления, изучают военную литературу. Среди наших воспитанников - простые ребята, многие из неблагополучных или многодетных семей. Денег на эту поездку у нас нет. Мы бы хотели обратиться за помощью к спонсорам и всем тем, кто хоть немного сможет нам помочь. А уж наши парни не подведут!".

Напомним, что клуб "Русские витязи" - постоянный победитель всероссийских патриотических слетов и конкурсов. Все, кто желает оказать финансовую помощь ребятам, может позвонить по телефону (3852) 33-63-61.

В подарок от предпринимателей - пляж

Предприниматели из Поспелиха Сергей Баранов и Владимир Ермошенко решили расширить зону летнего отдыха жителей Поспелихи около Алей. В планах инициаторов - сооружение плотины на одной из стариц, углубление дна волема, строительство пляжа. Землеройную технику выделяет войсковая часть, солжару - Агронаб, комбинат хлебопродуктов, макаронная фабрика, ряд частных фирм. Из прибыли торгового центра "Славянский" израсходовано уже более 20 тысяч рублей.

При разборе аварийной стены погиб рабочий

1 июля в 10.30 в Барнауле обрушилась стена здания цеха по выпуску целлофана. Под завалами погиб 60-летний слесарь Юрий Калинин, двое рабочих - 52-летний Салов и 31-летний Зубов - получили серьезные травмы. Цех находится на территории комбината химических волокон, его меньше года арендует фирма ООО "Бизнес-инвест". Долгое время цех не работал из-за аварийного состояния здания. 1 июля рабочие производили демонтаж, в этот момент обрушилась стена и часть крыши. Под завалами оказались площадь размером почти в 100 квадратных метров. Салов и Зубов выбрались сами. Чтобы добраться до Калиникова, потребовалось два часа, к этому моменту он уже не дышал. Салов сейчас находится в реанимационном отделении городской больницы N 1. Врач отделения сказал нам по телефону: "Пациенту постоянно требуется кровь. Чтобы спасти его жизнь, мы делаем все возможное".

Читателей информировали: Е. Лампадова, О. Польщикова, Н. Сохарова, Ю. Савельев.

СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен по Алтайскому краю за июнь 2006 г.

	Июнь 2006 г. к	
	маю 2006 г.	декабрю 2005 г.
Все товары и платные услуги	100,2	103,8
Продовольственные товары	99,8	105,5
Непродовольственные товары	100,6	101,4
Платные услуги	100,5	104,5

в процентах

ЗАКУПАЕТ:

**пшеницу
РОЖЬ
ГОРОХ
ЯЧМЕНЬ
ГРЕЧИХУ
ПОДСОЛНЕЧНИК**

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31,
с.Новичиха, т.: (255) 2-23-72,
г. Барнаул, т.: (22) 666-700,
666-300.

АЛТАЙ АГРОТЕХ

р-н ШИТУНОВО, (256) 22-525, 22-149
р-н ПОСПЕЛИХА, (286) 23-077, 23-078
* РАЙОННЫХ СИМВИАЛУХ ДЕЙСТВУЮТ ЦЕНЫ * БАРНАУЛ

ЗАГОТОВИМ КОРМ ДЕШЕВЛЕ!

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ДЛЯ КОРМОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ ТЕХНИКИ

ДЛЯ РОТОРНЫХ КОСИЛОК

Вал КРН 03.603А	380 р.
Вал ротора КРН 03.604	380 р.
Шестерня коническая КРН 03.605	810 р.
Шестерня коническая КРН 03.606	648 р.
Шестерня КРН 03.607	520 р.
Шестерня промж. КРН 03.608	530 р.
Шестерня промж. КРН 03.611	480 р.
Шестерня ротора ведущ. КРН 03.609	620 р.

ЦЕНА МЕСЯЦА!

Палец (лите-сталь) К-5-1 сенокосилка	75,0 р.
Палец ГВК-603 (наружн) (уп-20шт) грабли	13,8 р.
Палец ГВК-627 (внутрн) (уп-20шт) грабли	13,8 р.

Кормоуборочный комбайн КСА-2.0

34 48 ЧАСОВ в течение 24 часов

Цена действительна на момент выхода рекламы

(385-2) 45-49-42, 45-43-50 (385-2) 68-89-29, 25-50-49
г. Барнаул, Ул. Попова, 220 (385-2) 31-49-04, 31-48-36

АЛТАЙ АГРОСНАБ

Трактора МТЗ:
80, 82.1, 1221,
1523, 922

ЦЕНЫ ЗАВОДА-ИЗГОТОВИТЕЛЯ

Каждому покупателю ценные подарки!

г. Барнаул, пр-т Строителей, 135 (3852) 666-468
(3852) 666-469

Всероссийский селектор

ТЕМА ДНЯ

КРАТКО



Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2006
1-25 июля 2006 года

И приз, и защита

Еще одним призером лотереи "Алтайки", кому достался приз от медицинской группы "АСКО-Мед", стала коренная жительница Барнаула Г. Санарова. О себе она рассказала, что всю жизнь проработала швей и что читала "АП", когда была еще школьницей (а сейчас ей 68 лет). Мама, сама неграмотная, газету выписывала, а маленькая Галя ей вслух читала. Галина Ивановна и сейчас не расстается с "Алтайской правдой", говорит: "Про свой край интересно читать". Среди нескольких призов, предоставленных на выбор победителям лотереи "АП", Галина Ивановна выбрала прививку от гриппа. Осенью она будет приглашена в центр вакцинации "АСКО-Мед", где получит свой законный приз, а закон и защиту от заболевания.

А другая подписчица "АП" - Александра Юртаева из с. Завольное - выиграла приз, выбрала страховку от укуса клеща на четырех человек. Теперь она и ее семья защищены от такого грозного заболевания, как клещевой энцефалит, вплоть до конца октября, когда клещи отправляются на зимнюю спячку.

Оксана ВАСИЛЬЕВА.

ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, в отдельных районах края и Барнауле - кратковременные дожди, грозы, местами сильные дожди, град. Ветер юго-западный, умеренный, при грозах - порывистый. Температура днем плюс 7-12.

5 и 6 июля в отдельных районах дожди, грозы, местами сильные дожди, град. Ветер юго-западный, умеренный, при грозах сильный, порывистый. Температура ночью плюс 13-20, днем 5 июля - плюс 27-32, 6 июля плюс 20-25, по югу до плюс 30.

Алтайский гидроцентр.

АНОМЛИЯ

Неблагоприятные дни и часы в июле:
6 (23-3); 9 (17-19).

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Олег МИКУРОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Репортаж

В КРАЙСОВЕТЕ

Большая июньская сессия

(Начало на 1 стр.)

Председатель комитета крайсовета по образованию, науке, культуре и молодежной политике Нина Данилова подняла вопрос о питании школьников: «Наша поправка заключается в том, что необходимо выделить 25 миллионов рублей с сентября по декабрь. Да, сумма большая, но в пересчете на каждого ребенка — это три рубля в день». В результате голосования эта поправка была одобрена.



Депутаты Павел Нестеров, Андрей Осипов, Иван Будко.

интересовались у председателя крайсовета Александра Назарчука. Вот что он ответил: «В Государственной думе существует «Правительственный час», когда министры и руководители других ведомств рассказывают о положении дел в той или иной отрасли. Наверное, сегодня по этому вопросу можно было бы пригласить какое-то правительство. Но ведь можно кричать на человека, и никакого толка от этого не будет. А можно сказать добросовестно человеку — он услышит и будет руководствоваться этими пожеланиями. Если не будет хорошего урожая, не будет реализовываться и принята нами программа. Сколько раз мы говорили о том, что для прокорма одной коровы нужно посадить один гектар кукурузы. Но этого так и не сделано. А результаты снижения поголовья скота? Напомнить обо всем этом и призвать депутатов слушать».



Председатель Думы города Бийска Иван Фоксин и заместитель председателя крайсовета Сергей Землюков.

Средства из краевого бюджета в три рубля на оплату детского питания в школах — это не столько деньги, но столько хлопот, считает председатель крайсовета. «Но я выскажу, может быть, и не совсем популярный тезис о том, что в первую очередь о своих детях должны заботиться родители. Понятно, что есть неблагополучные семьи. Но идея законодательства должна побуждать к тому, чтобы родители кормили своего сына или дочь. А в противном случае все задачи общества можно положить на бюджет. Теперь дело за бюджетным комитетом — где найти эти средства. Но уверю, что этот вопрос будет решен».

плачивают из краевого бюджета за социальный статус города. Об этом же говорили Игорь Зимин и Олег Баварин. Как бы суммировал такого рода предложения Анатолий Банник. Он говорил о том, что городской бюджет недостаточен для нормального функционирования. На выделенные 10 миллионов рублей невозможно отремонтировать дороги. А дефицит достиг почти четырех миллиардов рублей. А Банник предложил поставить этот вопрос на повестку дня. Это вызвало достаточно резкие выступления части депутатского корпуса.

Николай Рыжак: «Что мы хотим получить сейчас, предварительно не подготовив необходимых документов и не проанализировав ситуацию? Давайте не будем обострять ситуацию». Виктор Краснолюбов: «Дайте мне поименно проголосовать, и я проголосую против увеличения дотаций Барнаулу. Хотя очень уважаю этот город и его жителей. Ну пусть меня выселят за это за пределы краевого центра...»

В процессе обсуждения слово взял глава администрации края Александр Каранин: «Человек, который не знает ситуации, может подумать, что Барнаулу нужны какие-то бюджетные преференции, а сегодня не нужны. И это является причиной деградации городского хозяйства. Но давайте согласимся с тем, что деградация городского хозяйства отмечается все меньше. Но это не является следствием...»

Барнаул требует финансов. Депутат Евгений Вдовин заявил о том, что Барнаулу недо-

В стране и мире

Эхо прошедшей войны

В центре Воронежа во время проведения земельных работ при строительстве торгового центра «Петровский пассаж», который расположен за Петровским сквером Воронежа, были найдены останки советского воина, а также каска, монеты, остатки обуви и самая ценная находка — солдатский смертный медальон. Как сообщил ИА REGNUM пресс-секретарь ООО «Росинстрой» Евгений Болдырев, «благодаря смертному медальону нам удалось установить личность солдата — это уроженец Бачурина Николай Нестерович, 1922 года рождения, уроженец д. Сетовка Грязновского района (ныне Советского) Алтайского края. Сейчас наша компания прилагает все усилия, чтобы найти родственников бойца, отдавшего жизнь за освобождение нашего города от фашистов. Как только они будут установлены, проведем судебно-медицинскую экспертизу, мы произведем захоронение. На месте же находки, скорее всего, будет установлена памятная плита». Компания «Росинстрой» просит откликнуться всех, кто знает что-то о судьбе солдата Николая Бачурина или может дать информацию о местонахождении его родственников. Телефоны для связи — (4732) 399-342, 399-343. Кроме того, всю необходимую информацию могут предоставить военный комиссар военного комиссариата Центрального района г. Воронежа полковник Бутусов Александр Викторович (тел. (4732) 55-74-31) и представитель поискового отряда «Бриг» Калинина Людмила Анатольевна (тел. 8-920-413-9312).

Американской родственницы копейки не будет?

В США могут прекратить выпуск одноцентовых монет в связи с тем, что стоимость производства одной такой монеты в этом году превысила номинал из-за подорожания металлов. Об этом сообщает РИА «Новости» со ссылкой на телеканал MSNBC. По данным экспертов, стоимость сырья для производства монеты в один цент на данный момент составляет 1,2 цента. В 1996 году в доклад Счетной палаты США подчёркивалось, что некоторые американцы считают одноцентовую «назойливой монетой». Согласно результатам опроса Гэллапа, проведенного в 2002 году, 2% жителей США просто выбрасывают пенини, полученные на слуху. В то же время для большинства американцев одноцентовая монета является неким символом страны, отказываясь от которого они не хотят. 58% американцев хранят пенини в кошельках вместо того, чтобы тратить, две трети американцев хотели бы, чтобы пенини оставалось в обращении. Существует даже общественная организация в поддержку монеты — «Американцы за пенини». Самой дорогой монетой достоинством в один цент стал прототип современного пенини, датированный 1792 годом. Он был продан на аукционе в Нью-Йорке за 437 тыс. долларов.

Поддержанные «японцы» в России

Россия — крупнейший в мире импортер японских поддержанных автомобилей. Это подтверждает даже официальная статистика, отражающая реальные объемы рынка лишь на две трети. Объемы импорта сократятся, когда начнут работать сборочные производства иностранных автоконцернов в России, говорят аналитики. По данным Японской национальной ассоциации экспортеров поддержанных автомобилей, в 2005 году в Россию было завезено около 269 тыс. поддержанных машин. По подсчетам импортеров, за 2004 год в Россию было ввезено около 160 тыс. бывших в употреблении иномарок из Японии. Официальная статистика не распространяется на машины, которые российские моряки до середины прошлого года имели право ввозить из Японии в качестве личного багажа. Если учесть и этот импорт, то общий объем ввоза продукции составит примерно 350 тыс. единиц. Самые популярные марки поддержанных японских автомобилей в России: Toyota Corolla, Nissan Skyline, Mitsubishi Lancer, Toyota Camry, Honda Civic, Nissan Primera, Subaru Impreza, Honda Accord, Subaru Legacy, Mitsubishi Carisma, Nissan Maxima и другие. По материалам информагентства подготовил Олег МИКУРОВ.

Ольга ПОЛЬЩИКОВА

КРАТКО

За опытом — на Алтай

В крае побывала группа специалистов из Нижнего Новгорода. Три дня, с 28 по 30 июня, они изучали деятельность межведомственной комиссии по профилактике ВИЧ/СПИД. Алтайский край один из немногих регионов России, где удалось добиться согласованности действий в работе по профилактике и нераспространению этой опасной инфекции. В крае создан специальный учебный центр на базе краевого центра СПИД, где обучаются специалисты различных социальных структур, включая службы занятости, содействия, органы образования, службы исполнения наказаний и контроля за оборотом наркотиков, а также представители некоммерческих общественных организаций. Внимание гостей из Нижнего Новгорода привлек опыт такого обучения, а еще — реализация программы снижения вреда и эпиднадзора второго поколения пострадавших от ВИЧ/СПИД. Именно эти моменты, по мнению специалистов краевого центра ВИЧ/СПИД, и являются ключевыми в профилактике инфекции.

Жал ищут

РЕЗОНАНС

Нужны средства, а главное — желание

С интересом прочитала статью «Веселые руси есть кодирование». Хорошо, что есть люди, которые задумываются над судьбой алкоголика. Все они неубодные для трезвых окружающих, но они и несчастные, все в основном со словмажной судьбой. Они достойны сожаления, как все, кто катится по наклонной плоскости, но более всего достойны сожаления их близкие. Государство позволило алкоголикам спиваться и умило руки. Поэтому совершенно правильно Ю.Савельев ставит вопрос о принудительном лечении алкоголиков. Возрождение ЛТП спасло бы не одну человеческую душу от смерти в России, но разве придет на это наше антинародное государство? Для этого нужны средства, а главное — желание. Кому в наше время надо спасать алкоголиков, когда на улице бегают миллионы детей? В том числе и ушедших из дома из-за пьяной агрессии родителей?

Но если государство допускает спивание людей, оно же должно их и лечить. Бесплатно. В ЛТП.

Заставило меня встать за это письмо еще одно попутное явление — отсутствие вырезателей. Разрешая спекулянтам торговать «папалкой», государство должно и вырезать пьяных. В вырезателях. Кроме того, кто-то же должен заниматься и притонами, в которых спиваются люди. Месяца полтора назад в своем квартале возвратился один из моих соседей после очередажного развода. Начались крупоточные пьяные оргии. Летом прошлого года я отремонтировала подъезд, истратив более половины своей нынешней пенсии. В один момент все было обмарано, грязно, испачкано. В квартиру соседи шли то поодиночке, то толпой в 5-6 человек. Все работницы котельной, у всех ноги в угле и грязь. Одни выполозли из квартир сами, другие хозяин просто вывырвал в подъезд, и они оставались там в непереносимом виде. Вырезались в нашем подъезде, хотя у каждого был дом поблизости, но, отравившись зельем, они уже и до дома не могли идти. Однажды мне нужно было вынести воду после стирки, и я погналась соседу после тела спящего алкоголика из подъезда, он хотел выкинуть его на снег, но я не дала. Человек мог ведь замерзнуть на улице. Просто отמים его прочь с дороги.

В подъезде нечем дышать от запаха перагара, сигарет и мочи — дойти до туалета алкоголики не хотят (а может быть, и не могут)...

Веселые руси есть кодирование? Реклама с фотографиями.

Любовь БОГАТОВА, с. Карамышево, Змеингорский район.

Александр АСТАПОВ

Разговор наизуоту

В ПАРТИИ И ДВИЖЕНИЯХ

Как снизить стоимость сельский воз

Для этого аграрную политику надо привести в соответствие с нуждами отрасли

В конце июня в Барнауле прошла отчетно-выборная конференция регионального отделения Российской аграрной партии. В ней участвовали главы районов, начальники райсельхозуправлений, руководители коллективных и фермерских хозяйств, представители учебных и научных аграрных учреждений, работники краевых ведомств.

Положение сложное, но не безнадежное

Главной рабочей темой обсуждения стало положение в аграрном секторе края и предложение мер, необходимых для его развития. Докладчик — начальник крайсельхозуправления И.Лопор — отметил, что в последние годы финансово-экономических результатах прошлого года. Более 55 процентов хозяйств вошли в него с убытками на общую сумму 1 млрд. 251 млн. рублей, а АПК края в целом — с убытком 94 млн. рублей. Плюс общая задолженность по займам и кредитам составляла 6 млрд. рублей, или половину стоимости реализуемой за год продукции. За год обстановка еще более ухудшилась из-за возросшего диспаритета цен. В частности, стоимость дистиллята поднялась на 32 процента, а цена на зерно, напротив, упала на 11 процентов. Только на эти «ножницы» хозяйства края потеряли 1,3 млрд. рублей. Лишь 51 процент хозяйств заработал с прибылью. Оплата за экспорт сельхозпродукции в среднем составила 98,9 процента, а их общий убыток — 134 млн. рублей, что на 40 миллионов больше, чем годом ранее.

В то же время положительным моментом стал принятый в прошлом году закон «О развитии сельского хозяйства и агропродовольственного рынка в Алтайском крае», который определяет основные направления государственной поддержки аграрной отрасли. И уже в прошлом году она стала оказывать более целенаправленно.

К примеру, в соответствии с программой «Стабилизация и развитие сельскохозяйственного производства Алтайского края на 2005-2007 годы» агропродовольственному комплексу края в минувшем году на безвозмездной основе было выделено 167 млн. рублей. А также 110 миллионов были направлены на технический и животноводческий кредит лизинг, 52,6 млн. рублей — на капитальные вложения, 350 млн. рублей — на кредитование сезонных сельскохозяйственных затрат. Из федерального бюджета было

получено 662 млн. рублей субсидий и компенсаций. Здесь главный упор делался на погашение части кредитной учетной ставки. В 2006 году из бюджета края на развитие сельского хозяйства направляется 1,4 млрд. рублей, из федерального — 791 млн. рублей. И все равно этих средств недостаточно, отметил докладчик. Хотелось бы, чтобы во втором полугодии компенсационные федеральные выплаты по краткосрочным и инвестиционным кредитам были увеличены. Алтай хотя бы до прошлого года в этом участвовал.

Это особенно важно для обновления техники, поскольку в АПК края выработали свой срок 94 процента тракторов и 83 процента зерноуборочных комбайнов, аналогично — по прочей технике. Недостаточен лимит краевой компенсации по страхованию — 156 млн. рублей. В прошлом году было более 300 миллионов, но и это составляло лишь 28 процентов от понесенных затрат.

В отличие от прежних лет ныне не предусмотрено из федерального бюджета компенсация стоимости семян высших репродукций зерновых культур, средств защиты растений, минеральных удобрений. При формировании федерального бюджета на 2007 год надо восстановить эти компенсации, а также увеличить поддержку содержания племенных КРС, овец, маралов и оленей.

Каждый — на своем месте

Участники конференции основную часть времени уделили анализу экономики, считая ее основой аграрной политики. Было сказано, что резервы улучшить хозяйствование есть на каждом уровне. В 2005 году в крае собрано в среднем по 173 центнера сахарной свеклы с гектара, от каждой коровы надоено по 2987 килограммов молока, возросла продуктивность в птицеводстве. Это наивысшие за все времена показатели. Но во всех отраслях содействуют разительные контрасты. Так, в Кошкинском районе собрали в среднем по 9,4 центне-

Уголь по конкурсу

Централизованные торги на поставку угля пройдут в крае. Первый этап конкурса — 11-13 июля. В этом году в крае используется система торгов при закупке угля, что связано с введением закона № 94, в соответствии с которым муниципальное образование также могут участвовать в торгах, отметили в Главном управлении экономики и инвестиций края. По словам начальника ГУЭИ Михаила Шетинина, значительные объемы поставок угля позволят привлечь к участию в конкурсе крупных поставщиков, что будет способствовать снижению цены твердого топлива, а также значительно экономит бюджетные средства, предназначенные на эти цели. Заявки на размещение заказа на уголь представили 62 муниципальных образований края, а также 5 государственных заказчиков: Главалтсоюзгазга, управления края по образованию и делам молодежи, здравоохранения, ветеринарии, культуры. Барнаул, Бийск, Беловуха, Заринск, Камень-на-Оби, Рубцовск, Новоалтайск, Благовещенский и Троицкий районы предпочли самостоятельно обеспечить себя топливом.

Общий объем заявки — около 1 млн. тонн. По данным управления края по жилищно-коммунальному хозяйству, в целом потребность края в угле на один отопительный сезон определена в размере 1,35 млн. тонн. В частности, определена потребность в угле Муниайского разреза — более 36,2 тыс. тонн. На поставку этого угля представили свои заявки 10 ближайших муниципальных образований края. Второй этап конкурса пройдет с 18 по 20 июля. Напомним, что полная информация о проведении конкурсных торгов регулярно размещается в газете «Алтайская правда», а также на официальном сайте администрации Алтайского края в разделе «Конкурсные торги». Елена ВЛАДИМИРОВА.

Птицеводы работают из спортивного интереса

Ожидания гриппа птиц слишком дорого обходятся как населению, так и экономике. Закупочные цены на куриную яичную продукцию в последние недели падают ниже себестоимости. Это особенно касается продукции, которую потребители, а алтайское птицеводство и вовсе может привести к катастрофе. По данным Российского птицеводческого союза, отпускные цены на курятину и яичко за последние 6 месяцев сократились почти на треть (а в некоторых случаях и более). Птицеводческая промышленность терпит огромные убытки из-за снижения цен — по России потери птицеводов составили более 9 млрд. рублей. «Если в 2005 году мы продавали яичко по 16 рублей за десяток, то теперь — по 11,50-12 рублей», — говорит Сергей Крюков, генеральный директор ЗАО «Агрофирма «Птицевод Алтай». — А мяско птицы вообще не стоит ничего: в 2005 году килограмм мяса бройлера был 70-80 рублей, а теперь 50-60 рублей. Можно сказать, что мы работаем уже просто ради спортивного интереса».

Начальник отдела реализации ГТФ «Моделестрия» (Первомайский район) Татьяна Михайлова говорит: «Крупные оптовики хотят покупать яичко и вовсе по 90 копеек за штуку, хотя в магазине оно уже по 1 рублю 80 копеек. Нам удается держать более-менее приемлемую цену только потому, что в Барнауле у нас 32 свои торговые точки». Еще одна сторона проблемы — падение спроса на птичий молодняк. Жители с опасением разводят птицу — ведь даже при позорных на грипп птиц кур и уток уничтожают тысячами, а компенсации составляет гроши. «В 2005 году шпыляти и гусыни у нас были нарасхват, продавали больше десяти тысяч гусыни и утят в день», — говорит Сергей Крюков. — А яичные с продажей проблемы. Да и это еще не все: в связи с запретом вылета гусей на открытой воде племенная птица и летом находится в закрытых помещениях. Это означает, что, например, наши племенные гусыни не восстанавливают силу». В 2005 году в крае создана Ассоциация птицеводов Алтай, но ей не удалось повлиять на ситуацию. Птицеводы призывают падение цен с падением спроса на их продукцию. «Если целый год трести по телевизору дохлой курицей, то результат предсказуем», — говорят они.

PR-специалисты поохотились на славу

23-25 июня в Горном Алтае состоялся I Всероссийский форум по связям с общественностью «PR-Охота-2006».



Галина Татарникова (Омск) и Игорь Коварзин, директор фирмы «Килком» (Владимир).

Форум был организован Алтайским государственным университетом в сотрудничестве с рекламной группой «РЭМ» и отделением Российского ассоциации студентов по связям с общественностью. Более 150 специалистов и студентов, изучающих PR-технологии, приехали на Алтай из самых разных регионов России (Москва, Тверь, Владимир, Новосибирск, Томск, Омск, Красноярск, Улан-Удэ, Челябинск, Казань). В программе форума были мастер-классы и тренинги ведущих специалистов России, творческие конкурсы и деловые игры. Так, автор учебника для вузов «Управление общественными отношениями» Галина Татарникова (Омский ГТУ) провела мастер-класс на тему «Социальная ответственность PR-специалиста», а Александр Ольшеский (президент Дальневосточной ассоциации PR) на своем мастер-классе учил всех «PR-технологиям повышенной эффективности в конкурентной борьбе». Кроме того, были экскурсии по разным удивительным местам. По общему признанию, форум был проведен на высшем уровне. Генеральный спонсор проекта — ООО «Тихоокеанская финансово-промышленная группа». Соорганизатор — ООО «НГПФ «Алтайский букет». Официальные спонсоры мероприятия: курьерская служба «Кентуру» и кондитерская фабрика ООО «Форт». Информационные спонсоры форума: газета «Ваше дело» и рекламное-информационное издание «Экспресс». Сергей ТЕПЛЯКОВ.

Скважины на подворьях

Все больше жителей села Павловка с помощью работников специализированного предприятия делают на своих подворьях скважины. Вода из них используется для полива приусадебных участков, других бытовых нужд. Питьевая же поступает в село по стальным магистралям Чарышского группового водопровода.

Похитили памятник

В селе Токарево похитители цветного металла унесли в неизвестном направлении памятник Ленину. Монумент был отлит из сплава алюминия и весил более 50 килограммов. Памятник вождю простоял в селе четыре десятка лет и уже подвергался в одно время нападению вандалов, которые за хулиганские действия были осуждены. Новые же злоумышленники пока не найдены. Сотрудники милиции занимаются их розыском. Юрий САВЕЛЬЕВ.

ПРЕДОСТАВЛЯЕМ ОТСРОЧКУ ОПЛАТЫ... Аркона... Енисей 1200... Енисей 950... КРЕДИТ ЛИЗИНГ... г. Барнаул, ул. 4-я Западная, 79

Реклама "АП" ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

СМЕРЧ СОРНЯКАМ! ТОРНАДО® гербицид сплошного действия. Содержит 360 г/л глифосата. Уничтожает все виды сорняков на парах, залежах, при подготовке поля под посев различных культур. Норма расхода 2 - 5 л/га.

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ АГРОСПЕЦМАШИНА. Официальный представитель ОАО "Бобруйскмаш" (Респ. Беларусь в Алтайском крае).

Приглашаем ВСЕХ желающих на VIII региональный фестиваль композитивов ПОД ОТКРЫТЫМ НЕБОМ "ПЕСНИ ИТКУЛЬСКОГО ЛЕТА". 6-9 июля на озере Уткуль, С.Пешково, Зонального района.

АЛТАЙ-МЕТАЛЛ-СЕРВИС ПРОФНАСТИЛ ОЦИНКОВАННЫЙ. г. Барнаул, пр. Космонов, 71, тел.: (385-2) 48-77-89, тел./факс: 48-78-87

ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ ЦЕНЫ СНИЖЕНЫ НА 5-10%. ВЕНТИЛЯТОРЫ, КАЛОРИФЕРЫ, ДЫМОСОСЫ. ООО «АЛТАЙТЕХНОДОМ» г. Барнаул, ул. Автозащитная, 55а. Тел./факс: 46-68-62, 46-89-32, 46-95-97.

ООО «Уралсиб-Алтай» г. Новоалтайск, ул. Строительная, 38. Тел.: (385-32) 2-17-49, 2-17-50. E-mail: uralsib.ab.ru. РЕАЛИЗУЕТ стальные трубы ГОСТ 3262, ГОСТ 10705, ГОСТ 8696, диаметром от 15 мм до 630 мм по цене от 23000,00 руб./г.

Галина ПОПОВА

Льгота есть, да не для всех

Почти полтора года в крае действуют единые социальные проездные билеты, но связанные с ними проблемы остаются

Прошло полтора года, как с вводом в действие закона о монетизации льгот - изменился порядок проезда на городском пассажирском транспорте общего пользования (кроме такси) и автомобильном транспорте внутрирайонного сообщения для всех категорий федеральных и региональных льготников. С 1 марта 2005 г. постановлением администрации края (N 31 от 31.01.05 г.) был введен ежемесячный единый социальный проездной билет - причем не только для льготников, имеющих право на меры социальной поддержки, но и для всех граждан, достигших возраста, дающего право на трудовую пенсию по старости.

месяцев. Но почему вообще надо было доводить ситуацию до такого накала? Сейчас, с уходом с должности по собственному желанию главы города И.Кичмаренко, бытчане очень надеются на стабилизацию положения. (Между прочим, наш давний читатель и автор Анатолий Александрович ШУМОВ еще в начале мая присылал в "АП" заметку под заголовком "Нашему городу Байку нужно прямое управление"). Наведение порядка с работой городского пассажирского транспорта, с проездом льготников и пенсионеров по единым социальным билетам - в ряду первоочередных проблем.

В Новоалтайске - свои особенности с проездом по единому социальному билету. "У нас по льготным ЕСПБ возит лишь каждый четвертый автобус, - пишет нам пенсионерка Н.ТРЕСКИНА. - Вот уже третий месяц так. Объясняют это тем, что бюджет не перечисляет деньги. А вот в Барнауле можно уехать по любому маршруту на любом виде транспорта по этому же самому билету. В чем дело, то ли мы живем в другой стране? 8 июня этот четвертый льготный автобус сломался, и пришлось в больницу идти пешком по такой жаре..." То есть, получается, в Новоалтайске единый проездной действует избирательно - только в автобусе, на котором есть надпись "Льготный". Так сказать, узаконен транспорт для белых людей - и для черных. Это нормально?

В РАЙОНАХ КРАЯ ТОЖЕ ПО-РАЗНОМУ. Где-то выделяется на маршрут рейс автобуса, когда можно проехать по ЕСПБ, на остальных требуют плату. Где-то вообще отменено автобусное сообщение - из-за нерентабельности, как, например, в Ленках Благовещенского района. Наказывают пенсионеров? А вместе с ними и остальных жителей, например, и мамочек с маленькими детьми, с которыми надо как-то добираться со станции Ленки до сельской больницы... Как видим, единый проездной социальный билет вовсе не обеспечивает единый порядок его действия в крае.

У Барнаульцев, пользующихся ЕСПБ, конечно, тоже есть свои замечания. В частности, уменьшилось количество пунктов, где можно купить билет. Отсюда очереди, в которых подолгу приходится стоять и в зимнюю стужу, и в такой вот зной, как сейчас. Работающим пенсионерам приходится ждать выходного или приправиться к работе, чтобы купить билет. "Зачем ежемесячно надо всех выстраивать в очередь? - спрашивает ветеран труда Н.ПЕТРОВ. - Почему нельзя, если у кого-то есть такая возможность и желание, купить билет, который был бы действителен два три месяца? Всего-то отметить штампом, скажем, не только июль, но и август?" И бланки бы экономилась, замечает наш читатель, и очереди поубавилось. Или это - неразрешимая проблема? Фото Сергея БАШЛЫЧЕВА.

ПОТОМ, ПРАВДА, СТОИМЫЕ ЭТОГО проездного со старшей возрастной группой для льготников на 10, а для "просто" пенсионеров - на 50 процентов. Но все равно, конечно, это большая поддержка, особенно для тех, кто часто и регулярно пользуется пассажирским транспортом. При эпизодических двух-трех поездках в неделю люди и не берут социального проездного - дешевле будет оплатить за проезд кондуктору. Порядок, за год и четыре месяца уже ставший привычным для льготников и пенсионеров. Смирлись, кажется, и перевозчики - практически исчезли жалобы на качество водителя частых автобусов, захлопывающих двери перед носом подбегавшего пожилого человека, или кондукторов, грубо выгоняющих стариков из салона, если те все еще забыли забрать свое пенсионное удостоверение. Впрочем, наверное, и сейчас - при отсутствии проездного - выгонят или заставят платить за проезд. Но до больших конфликтов дело, похоже, не доходит - люди же в состоянии отличить издевательский кондукторский кураж над забывчивым стариком, которого, видите ли, почему-то обязывают бесplatно возить, от справедливого требования, чтобы для более адекватного пассажира оплатить проезд, если он оставил проездной дома и, значит, не оплатил проезд, и это условие отпечатано на каждом проездном. ЭТО В КРАЕВОМ ЦЕНТРЕ. А что в других городах и селах края? Кто бы объяснил, например, что происходит в Байске? Вот

И.Фокиным, и наш читатель прислал нам вырезку опубликованного материала. Практически каждого из дозволителей, помимо прочих вопросов, интересовало: куда будет наведен порядок с проездом по единым социальным билетам? Галина Дроздова, например, высказалась так: "Такого бардака, как в Байске, не должно быть. Покупая проездные, а все равно платить за проезд со стариков требуют". ЛЮДИ ВОЗМУЩАЮТСЯ, ЧТО В БАЙСКЕ не действуют постановления администрации края, что нарушаются их права на предоставленную льготу. Тот же Владимир Моисеев с сожалением вспоминает: "Когда у нас был мэром Г.Карпушин, нас возил совершенно бесплатно три дня в неделю на автобусах и трамваях МУП и два дня на частных автобусах - и не было никаких проблем, все было четко и ясно..." Напомним, что в Барнауле в то же время не только льготников, но и всех пенсионеров возили бесплатно - и без ограничения по дням недели. А теперь, купив единый социальный проездной, еще и платят за проезд - и впрямь за тысячу!

Обращался Владимир Никитович с этим вопросом в транспортный отдел администрации города, где ему "объяснили", что маршруты N 13, 26, 36, 56 - убыточные и потому частные перевозчики заставляют платить за проезд. А МУП "Бийск-Межгород", дескать, обанкротился из-за перевозчиков льготников (!). Возражение Владимира Никитовича, что его специально обанкротили, чтобы не мешал частным перевозчикам, услышано не было... В июне газета "Бийский рабочий" проводила "прямую линию" с председателем городской думы



Единый билет есть - единого порядка нет.

На основании федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. Протокол оценки и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе... 1. Торги проводит уполномоченный орган - Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

Table with 4 columns: Registration number, Bidder name, Bid amount, and Bid deadline. Includes entries for 'ООО «ОКТАН - ПЛАСТ»' and 'ООО «Сибирь-Барнаульскфтерпродукт»'.

БОЛТЫ, ГАЙКИ, ШАЙБЫ... Организация продает: * Трубы, отводы, фланцы * Прессованно-вытяжной лист * Оцинковка, карбид * Гвозди, шурупы * Сетка рабца * Канализация * Зависики, вентили * Битум, рубероид * Алюминевая плита * Сварочная проволока * Лента тарная, клеевая * Конечная проволока * Радиаторы отопления

Тарифы изменены. Управление внебюджетной охраны при ГУВД Алтайского края УВЕДОМЛЯЕТ своих клиентов об изменении с 1 июля 2006 года минимальных тарифов на услуги по охране личного имущества граждан: Охрана квартир 180 руб./мес. Техническое обслуживание ОПС филиалом ФГУП «Охрана» 6 руб./мес.

10 июля Юбилейный концерт в театре-истории ОЛЕГА АТАМАНОВА с программой "Золотой Рассвет". Тел. для справок: 29-34-09, 38-23-32, 52-52-13.

Яна ПРОЗОРОВА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Конец сезона

ТЕАТР

Неподведенные итоги, или Четыре с плюсом

Главный режиссер и художественный руководитель Алтайского театра музыкальной комедии Владимир Филимонов прошедший сезон оценивает на четыре с плюсом, а в новом сезоне готов удивить публику



Владимир Николаевич на репетиции.

сложной обстановке - ушел Павел Бедарев, а с ним и половина репертуара: Резанов ("Юнона" и "Авось"), Аверин ("Севастопольский вальс"), Кречинский ("Игра"). В начале мы в Новосибирске нашли Костю Яковлева, а потом к нам пришли замечательные вокалисты: Юра Голубев, обладатель уникального тенора, Дима Кротиков. Благодаря этим талантливым ребятам мы не просто вытянули сезон, но и провели его достойно.

В следующем сезоне, как я понимаю, вы приглашаете сразу трех режиссеров - со сценариями Олега Портиягина из Томска, Василия Вавилова (Красноярск) и

москвича Александра Потялыцына. У вас в репертуаре уже есть спектакли в постановке этих режиссеров, например, "Проделки Ханумы", "Кентервильское привидение". Зачем это театру?

Уверен, что актерам полезно время от времени работать с другими режиссерами, окунуться в другую школу.

Что сегодня "залежалось" в творческом портфеле театра? "Чайка"! Я мечтаю об этом спектакле много лет, но как можно ставить "Чайку" без Нины Заречной? То же самое у нас произошло с "Астрономией любви" ("Безмятежной звездой"). Мне не раз звонил автор музыки Марк Самойлов и спрашивал, почему я не ставлю его "Астрономию". Но у меня не было Моны, а теперь можно вернуться к этому плану, так как Вика Гальцева за последний сезон неизмеримо выросла, и не только как вокалистка, но и как драматическая актриса.



Валентин Кириллин в роли папаша Дулитла (в центре) "Моя прекрасная леди".

"Большой канкан", "Моя прекрасная леди", "Безумный брат мой"... Можно сказать, что все эти постановки сделаны под одного актера - Дмитрия Иванова. Или я ошибаюсь?

Нисколько. Но я не могу делать спектакли по-другому. Когда берусь за конкретный материал, у меня перед глазами образ конкретного актера.

Кстати, с Митей Ивановым у меня не раз были проблемы. Например, когда его утвердили на Тевье-молочника, он сказал: "Зачем вы это делаете? Я не смогу, я даже по годам не подхожу". Но ведь сыграл! В этом году у нас два актера получили звания заслуженных - Зинаида Черных и Дмитрий Иванов. И когда мы чествовали Митю, вспоминали, как он пришел в театр. Восьмиклассник, сидящий в первом ряду, по выпрошенному у кого-то сценарию проверяющий, пра-



Александр Лоратош (Рахмет) и Зинаида Черных (Татьяна Дина) в спектакле "Скрипка на крыше".

вильно ли все идет на сцене. Мы, если честно, уже и слов цензурных не находили, когда он поворачивал со своей тетрадкой и говорил: "А вот здесь вы выпустили музыкальный номер!". Прошли годы, и теперь я могу сказать, что если бы не было у нас актера Дмитрия Иванова, не было бы и спектакля "Безумный брат мой".

Вы сказали, что оцениваете прошедший сезон на четверку. А почему не на пятку?

Мы начали сезон в очень



Конец сезона. Привидение, отдыхай!

Александр БОТЪЕВ Футбол СТАДИОН

Кто-то теряет, а кто-то находит

"Динамо" (Барнаул) - "Чкаловец" (Новосибирск) - 1:1
После сильнейшего ливня с грозой в стартовом туре второго круга первенства России в зоне "Восток" второго дивизиона встретились соседи по турнирной таблице. Гости избрали оборонительную тактику, а хозяева, естественно, атакующую. Но футболисты в итоге разошлись с миром. Это так раз тот самый случай, когда потеряли очередные два очка, а новосибирцы приобрели одно очко, которое дорогого стоит.

Преимущество барнаульцев было подавляющим. Но им было сложно преодолеть оборонительные редуты гостей. Для этого следовало включить дополнительные скорости, прибавить в индивидуальном мастерстве. Но на это у них не нашлось сил. Гости первыми открыли счет. На 20-й минуте единственную до того времени у гостей голевую возможность использовал высокорослый защитник и капитан "Чкаловец" Муртаза Александров. Вскоре активно провалялись весь матч динамовский полузащитник Дмитрий Турутин не без помощи вратаря новосибирцев Евгения Шегилохина урвал результат - 1:1.

Счет сохранился до конца игры. Хотя хозяева просто обязаны были забивать голы

Таблица результатов матчей. Колонки: Положение команд, И, В, Н, П, М, О.

Мальменка У НАС В РАЙОНЕ

Где ж вы, девки, где ж вы, бабы, вам рожать скорей пора бы!

Вот такой незатейливый куплет довелось услышать недавно в селе Речуново. Когда-то сюда, на берега Чумыша и Оби, приезжали селиться люди за тысячами километров. И еще в 70-80-е годы в Речуново что ни месяц устраивались свадьбы, рождались дети. А потом пошло по наклонной. В прошлом году посмотреть на новорожденную двойню приходили всем селом как на чудо. А нынче не то что двойни, ни одного ребенка не родилось, хотя молодежь в селе еще держится. Правда, за последнее время пошел по селу заинтересованный разговор о демографии и президентских пособиях на детей. На эту тему и прозвучала как раз частушка в местном клубе. Кстати, именно культуру чуждения - центр досуга и библиотеки с их энергичными руководителями Светланой Немальцевой и Надеждой Романовичей - способствуют удержанию молодежи на селе. Действуют в Речуново также школа, фельдшерско-акушерский пункт, лесничество, работают предприниматели. Так что обстановка еще может измениться в лучшую сторону. Об этом говорит и глава села Валентина Фролова, женщина с хорошим чувством юмора, именно она, как говорят, и является автором частушки, вынесенной в заголовок: "Мы выработали свою программу по демографии, проводим беседы с молодежью, устраиваем праздники семьи и детства, помогаем молодым матерям".

Безработные через... институт

Это не выдумка, а как говорится, голый факт. По данным статистики, в Тальменском районе более ста зарегистрированных безработных имеют высшее образование, почти 500 человек - среднеспециальное. Всего же в районе насчитывается 2300 безработных, на тысячу больше, чем год назад. Это официальные данные, полученные из Центра занятости населения. Если же брать неофициальные, то цифры возрастут в два-три раза. Удручает, что большой процент среди безработных занимают молодые люди от 18 до 30 лет. Центр занятости делает многое для их трудоустройства, обучает новым профессиям, но, увы, место одного устроенного занимают двое-трое новых безработных. А вот такой факт для размышления: в Тальменке и районе появились целые бригады китайцев, они участвуют в строительстве, выращивают в теплицах овощи, торгуют. Почему же все это им не могут заняться собственные безработные? Видимо, тут необходимо вводить в действие какую-то особую программу по трудоустройству, привлекательную для людей, как это было сделано в селе Кашкараганка, где в результате привлечения инвестора-предпринимателя число безработных резко сократилось.

Благодарно мычали коровы

В Тальменке одна за другой начинают возрождаться соревновательные-показательные трудовые традиции. Вот и недавно состоялся районный конкурс мастеров машинного доения. Он проходил на базе ОАО "Агротал", участвовали же в конкурсе животноводы из хозяйств "Родные просторы", "Магистральный", "Прогресс", "Сибирь", "Триф". Конкурс проводился в несколько этапов, на которых участники должны были показать теоретические знания, умение работать с аппаратурой и продемонстрировать технику машинного доения. Авторитетное жюри, состоявшее из специалистов, определило тройку победителей. Это Любовь Антонова, Надежда Кузьменко и Максим Бородин. Их всех поздравил глава района Владимир Сафронов.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

Реклама "АП" ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30

АЛТАЙ АГРОТЕХ ЗАГОТОВИМ КОРМ ДЕШЕВЛЕ! РЕСУРСОБЕСПЕЧАЮЩАЯ ТЕХНИКА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ БОЛЕЕ 3 ГА/ЧАС

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА ДЛЯ ВАШЕЙ ТЕХНИКИ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ "СИБГАРОМАРКЕТ"

ОЧИСТКА И СОРТИРОВКА ЗЕРНА Официальный дилер ОАО "Воронежсельмаш" предлагает:

ТЕПЛОТЕХНИКА КОТЛЫ на всех видах топлива, насосное оборудование, радиаторы, радиаторы алюминиевые.

ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ Для АЗС и Нефтебаз Ремонт оборудования, комплектация объектов

Вам для МОНТАЖА г. Барнаул, ул. Топола, 57 (385-2) 69-00-70

Алтайский институт финансового управления (АлтиФУ) (Лицензия Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки РФ серия А № 165 920 рег. № 6805 от 12 апреля 2006 г.)

продаю КУН для МТЗ (новый) Тел. 313-698 69-90-39

"СВАРКА ДЛЯ ВАС" Сварочное оборудование, расходные материалы. Ремонт. Пускозажигание.

КУПИТЬ «КамАЗ»-сельхозник, прицеп камазовский самосовальный (сельхозвариант), трактора МТЗ-80, 82, Т-25, Т-40, пресс-подборщик для сена.

АЛТАЙ АГРОСНАБ РЕАЛИЗУЕМ: Дизельное топливо ЛЕТНЕЕ, ЗИМНЕЕ (ГОСТ, ТУ) Бензин А-80, А-92 Масла М10Г2, М8В Смазки Услуги по доставке Отсрочка платежа Индивидуальный подход к каждому покупателю

ДЛЯ ЗЕРНОТОКОВ ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ, БЕРЕМ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ И МАШИНЫ! Барнаул, Пр. Космонавтов, 12/1, тел. 33-67-47.

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" Официальный дилер "Ростсельмаш" ДОН15006 РОСТСЕЛЬМАШ Высокопроизводительный КРЕДИТ ЛИЗИНГ Вектор, Дон-15006, Дон-680, Нива-эффект

ПЛАНЕТА ЭЛЕКТРИКА ВСЕ ЧТО СВЯЗАНО С ЭЛЕКТРИЧЕСТВОМ • Счетчики, автоматы • Кабель, провод • Щитки, шкафы • Выключатели • Рубильники • Сувальники • Светильники • Пускатели • Розетки • Лампы

МАНСАРНЫЕ ОКОННЫЕ БЛОКИ "POTO Alpine" (ПВХ), размер 740x1180 в количестве 15 шт., по цене 10170 руб. Производство Германия. Новые. ОКЛАДЫ К МАНСАРНЫМ ОКОННЫМ БЛОКАМ ДЛЯ ПРОФИЛИРОВАННОЙ КРОВЛИ в количестве 31 шт., по цене 2450 руб. Производство Германия. Новые.

ПОРШНЕВУЮ ГРУППУ на МТЗ, Т-4, ДТ-75, КамАЗ. ФИЛЬТРЫ для тракторов и с/х машин. ПУСКОВОЙ ДВИГАТЕЛЬ П-350-10. ПОРШНЕВЫЕ к тракторам 01.41.240, на КамАЗ; на МТЗ, СМД-20, СМД-60, ГАЗ 53, 24, УАЗ.

ПРОДАЮ «КамАЗ-55102» сельхозсамосвал, 1995 г. вып., капремонт, отс. экскаватор ФЭ-2621 (ЮМЗ) 170 тыс. руб. фронтальный погрузчик К-700, 1998 г. вып., капремонт, гарантия, 960 тыс. руб. Тел.: (3852) 33-62-54, 69-13-59.

ОАО ДПК "Хлебный край" ЗАКУПАЕТ: ПОДСОЛНЕЧНИК, ПШЕНИЦУ, ГРЕЧИХУ, Дорого. Тел. в Барнауле 31-32-31, 31-32-35

В следующем номере "АП" Змеиногорский ресурс Полевой сезон: в местах заповедных

Алтайская правда АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей. E-mail: mail@ar.altai.ru Адрес в Интернете: www.ar.altairegion.ru

РЕДАКЦИЯ может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Засодержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за достоверность фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений. Письма, рукописи, фотоснимки, рисунки не рецензируются и не возвращаются. Материалы, помеченные значком ©, публикуются на правах рекламы.

НАБОР, ВЕРстка, ФОТОВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ Сдано в печать - в 15.00 Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 55 100 экз. Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (тройной номер), субботу. Отпечатана в ОАО "Издательско-полиграфическое предприятие "Алтай" (656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105) на бумаге АО "Соликамскбумпром". Заказ № 1121.